Manche of niet?

Afgelopen donderdag was ik er niet, maar ik stond wel op de lijst om het Spel van de Week te
bespreken. Dus heb ik de spellen en de scores eens op mij in laten werken en kwamen er
voor mij twee spellen naar voren waar het vooral ging om de vraag of je wel of niet de
manche moet bieden.

Het eerste spel was nummer 10, waar Oost en West samen 24 punten hebben en een mooie
hartenfit. ledereen is kwetsbaar.
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Het bieden gaat normaal gesproken als volgt:

0] VA w N
1SA pas 2klI* dbl (uitkomst)

2SA* pas 3 kl* dbl(ze zijn echt goed)
7??

*1 stayman

*2 ik heb beide hoge kleuren

*3 8 a 9 punten en kies maar

???  bied Oost 3 Ha of bied Oost 4 Ha

Uiteraard komt Zuid tegen een hartencontract uit met klaver en O verliest de eerste 2 slagen.
Met open kaarten maak je 10 slagen want je slaat harten A en H, waarna de V valt en je met
de B de laatste troef kunt halen. Vervolgens snijd je de schoppen en neemt zuid de V en
speelt ruiten terug. Voor H en V en vervolgens ruiten A en de vierde ruiten waarop een
schoppen verdwijnt. Daarna Sch waarop N de H moet leggen voor de A en geeft O de laatste
sch af voor 10 slagen.

Met open kaarten is dit te doen, maar aan tafel?



Afgelopen donderdag werd slecht door 2 paren 10 of meer slagen gemaakt met harten als
troef. Veel vaker ging 4 harten 1 of 2 slagen down. Bieden en maken van 3 harten leverde
zelfs nog 78% op.

Spel 18 was een soortgelijk spel om te bieden. NZ hebben samen 25 punten. Dus de manche
moet worden geboden toch? 3SA lijkt voor de hand, maar in N of Z?

Spel 18 SB4

O/NZ ¥B7
#A875
PAH743

S8 m MHE52
PAVS ¥65432
+B42 @ m 1096

VB985 9 %10

H»A10973
YH109
*HV3
62

0] VA W N
Pas 1sch 2kl  dbl
Pas 3kl* pas 3SA

of
Pas 1Sch 2kl  3SA

Oost mag dus uit en komt natuurlijk met klaver 10. N bekijkt de dummy en ziet 6 vaste
slagen. In klaver vermoedelijk geen extra slag (want W heeft een 5 kaart.) Misschien een
vierde ruiten als die 3-3 zitten. Met een beetje geluk 1 hartenslag en als schoppenVen H
verdeeld zitten zou dat 2 extra slagen. Op kunnen leveren. 3SA heeft dus een (kleine) kans.

Klaver 10 is ongetwijfeld een singleton, die laat de leider aan Oost. Beste voor Oost is harten
na, voor de V. Daarna klaver V, genomen met A. en schoppen B voor schoppen V in West.
Klaver B na, voor de H. kleine schoppen vanuit N gedoken door Oost voor de 10. Drie slagen
voor OW en 3 slagen voor NZ tot nu toe. N mag niet meer van slag als W aan slag komt. Dus
4 keer ruiten. Schoppen A. West heeft 2 kaarten geloosd op ruiten en schoppen. Dat kan 1
harten en 1 klaver zijn. Oost heeft op klaver en ruiten 3 kaarten moeten lozen; 3 hartenen 0
schoppen. Oost heeft dus nog schoppen H en 1 harten. West heeft nog harten A en 1 klaver.
Boord is kansloos, want verliest nog sch H en harten A. 3SA -1. 25 punten en kansloos.
Misschien dat een van de topspelers van onze club wel een winnende spelwijze vinden?



